

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 Titlul actului normativ

Ordonanță de urgență privind unele măsuri financiare în domeniul sănătății

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

1	Descrierea situației actuale	Având în vedere că fondurile alocate pentru medicamentele cu și fără contribuție personală pentru anul 2010 au fost angajate, dar nu acoperă necesarul acestui an, pentru asigurarea unui acces neîntrerupt al populației la medicamente, se impune intervenția legislativă de urgență.
2	Schimbări preconizate	Prezenta ordonanță de urgență autorizează casele de asigurări de sănătate și Casa Națională de Asigurări de Sănătate să încheie angajamente legale suplimentare în anul 2010, în limita sumei de 500 milioane lei pentru medicamente cu și fără contribuție personală. Totodată se autorizează Casa Națională de Asigurări de Sănătate să introducă în volumul și structura bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate detalierea pe domenii de asistență medicală a creditelor de angajament suplimentare și să comunice Ministerului Finanțelor Publice.
3	Alte informații	

Secțiunea a 3-a Impactul socioeconomic al actului normativ

1	Impactul macroeconomic	Actul normativ nu se referă la acest aspect.
2	Impactul asupra mediului de afaceri	Nu este cazul.
3	Impactul social	Prin aplicarea acestei ordonanțe de urgență se asigură în anul 2010 accesul neîntrerupt al populației la medicamente cu și fără contribuție personală.
4	Impactul asupra mediului	Actul normativ nu se referă la acest aspect.
5	Alte informații	Punerea în aplicare a prevederilor prezentei ordonanțe de urgență nu implică efectuarea unor cheltuieli suplimentare de la bugetul de stat în anul 2010.

Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Nu este cazul.

Indicatori		Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
1.		2.	3.	4.	5.	6.	7.
1	Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus din care: <i>a) buget de stat, din acesta:</i> (i) impozit pe profit (ii) impozit pe venit <i>b) bugete locale:</i> (i) impozit pe profit <i>c) bugetul asigurărilor sociale de stat:</i> (i) contribuții de asigurări <i>d) venituri proprii ale Ministerului Sanatatii</i>						
2	Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus din care: <i>a) buget de stat, din care:</i> (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii <i>b) bugete locale:</i> (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii <i>c) bugetul asigurărilor sociale de stat :</i> (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii	-					
3	Impact financiar, plus/minus din care: a) buget de stat b) bugete locale	Nu este cazul.					
4	Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	Nu este cazul.					
5	Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Nu este cazul.					
6	Calculare detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Nu este cazul.					
7	Alte informații						

Secțiunea a 5-a Efectele actului normativ asupra legislației în vigoare		
1	Proiecte de acte normative suplimentare	.
2	Compatibilitatea actului normativ cu legislația comunitară în materie	
3	Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente	
4	Evaluarea conformității : Nu este cazul	
	<i>Denumirea actului sau a documentului comunitar, numărul data adoptării și data publicării</i>	<i>Gradul de conformitate (se conformează / nu se conformează)</i>
		<i>Comentarii</i>
5	Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	
6	Alte informații	
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării actului normativ		
1	Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	
2	Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul actului normativ	
3	Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care actul normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	
4	Consultările desfășurate în	

	cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	
5	Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de ordonanță de urgență, prin avizul 626/19.05.2010.
6	Alte informații	
Secțiunea a 7-a		
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea actului normativ		
1	Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării actului normativ	A fost efectuată procedura transparenței decizionale potrivit Legii nr. 52/2003.
2	Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării actului normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	
3	Alte informații	
Secțiunea a 8-a		
Măsuri de implementare		
1	Măsurile de punere în aplicare a actului normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	
3	Alte informații	

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri financiare în domeniul sănătății, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

